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We were able to administer a total of 
10,813 

surveys within a four week window!

Parents= 4,019
Staff= 1,382

Students= 5,412 
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Demographics of respondents

Certificated made up 64% of the 
staff responses

Parents with only one child made 
up 67% of the responses

Parents of free and reduced priced 
meals made up the  2nd highest 
majority of respondents after 
parents that did not have a GATE, 
EL, Sped, or FRPM student

Out of all parents: 3rd grade had the 
highest number of respondents.

Out of all staff: 6th grade teachers 
had the highest number of 
respondents.

Out of all the students, the 5th and 
6th grade students had the highest 
numbers that responded to survey.
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Focus Areas: 

Overall average of 

% strongly agree + % agree

4

Focus Area Parents Staff Students

1.0 76% 75% 74%

2.0 82% 87% 73%

3.0 82% 87% 72%

4.0 77% 81% 72%



Focus Area 1:

Strength #1

Teachers 

effectively use 

technology as an 

instructional 

resource

Parents= 81%

Staff= 88%

Students= 81%

Area of 

improvement

Technology 

infrastructure is 

sufficient to meet 

instructional needs

Parents= 68%

Staff= 66%

Students= 62%
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Strength #2

Confident that students 

will receive the support 

they need if they are 

struggling academically 

or at risk of falling 

behind

Parents= 83%

Staff= 81%

Students= 83%



Focus Area 1:  At this school students have 

the opportunity to become a:   (based upon OUSD Graduate Profile)

1st 2nd 3rd

Parents Confident and respectful 
communicator

Socially responsible and 
civically minded citizen

Resilient and 
self-directed problem 

solver

Staff Confident and respectful 
communicator

Resilient and 
self-directed problem 

solver

Socially responsible and 
civically minded citizen

Students Confident and respectful 
communicator

Resilient and 
self-directed problem 

solver

Well informed and 
inquisitive critical thinker
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Focus Area 2:

Strength

The school communicates 

effectively with 

parents/families about 

grades, assignments, and 

students’ academic 

performance

Parents= 85%

Staff= 93%

Students= 82%

Area of improvement

The school regularly 

informs parents of ways 

they can be involved at 

school

Parents= 78%

Staff= 84%

Students= N/A
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Focus Area 2:  In this school, parents are 

given enough information to:

1st 2nd 3rd

Parents Participate in school 
surveys

Support students to 
attend school regularly

Ensure their child’s safety 
when they are online 

and/or using technology

Staff Support students to 
attend school regularly

Participate in school 
surveys

Provide 
academic/homework help

Students N/A N/A N/A
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Interest in Parent 

Education 

workshops: Top 2

1. Social and emotional 
needs of children

2. Digital learning 
platforms, apps and 
software-how to 
access them and 
support at home
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What would help parents to become more 

involved at school?
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1. More information on 

involvement 

opportunities

2. More information on 

how to support 

students at home



Focus Area 3:

Strength

Students feel safe in 

school (online or 

in-person)

Parents= 93%

Staff= 94%

Students= 84%

Area of improvement

Student discipline policies 

are consistently 

enforced

Parents= 69%

Staff= 73%

Students= 54%
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Focus Area 3:  In this school, 

students have plenty of opportunities 

to participate in engaging programs:

1st 2nd 3rd

Parents
STEAM (Science, 

Tech, Engineering, 
Arts and Math)

VAPA (Visual and 
Performing Arts)

Activities/Clubs/Stude
nt leadership/ASB

Staff AVID VAPA (Visual and 
Performing Arts)

STEAM (Science, 
Tech, Engineering, 

Arts and Math)

Students VAPA (Visual and 
Performing Arts)

STEAM (Science, 
Tech, Engineering, 

Arts and Math)
Activities/Clubs/Stude

nt leadership/ASB
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Focus Area 3:  Students are encouraged to 

participate in: (high school only responded)

1st 2nd 3rd

Parents AP/IB Courses SAT/PSAT CTE courses

Staff CTE courses A-G courses AP/IB Courses

Students AP/IB Courses SAT/PSAT CTE courses
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Focus Area 4:

Strength

The school maintains 

the building, classrooms 

and grounds

Parents= 80%

Staff= 82%

Students= 80%

Area of improvement

The  school has 

facilities with 

up-to-date technology

Parents= 71%

Staff= 69%

Students= 68%
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Focus area 4.0

One area of 

concern

The school is clean:

Parents Staff Students

81% 92% 67%

**25% difference in perception between 
staff and students**



Focus Area 4:  How well do the following 

resources help students plan for college and/or 

career:

Best Next Least

Parents Meeting with counselor

● College 
workshops

● Classes that offer 
real life 
experiences

● Financial 
Aid/Scholarships 
workshops

Internships

Students Classes that offer real life 
experiences

● College 
workshops

● Internships
● Financial 

aid/Scholarships 
workshops

Meeting with counselor
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When asked about priorities for focusing 
our resources…..
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Focus Area 1:

Priority areas (for 

planning purposes)

Parents Staff Students

● Access to 
enrichment 
activities

● College and 
career 
preparedness

● Equitable 
access to 
programs and 
classes

● Intervention 
support

● Access to 
enrichment 
activities

● College and 
career 
preparedness

● Access to 
enrichment 
activities

● College and 
career 
preparedness

● VAPA



Focus Area 2:

Priority areas (for 

planning purposes)

Parents Staff Students

● Parent family 
workshops

● Establishing 
partnerships 
within the 
community

● Communication 
with home

● Parent family 
workshops

● Establishing 
partnerships 
within the 
community

● Communication 
with home

● Parent family 
workshops

● Establishing 
partnerships 
within the 
community

● Communication 
with home



Focus Area 3:

Priority areas (for 

planning purposes)

Parents Staff Students

● Student 
wellness

● Anti-bullying
● Safety protocols

● Student 
wellness

● Anti-bullying
● Attendance 

policies

● Student 
wellness

● Anti-bullying
● Safety protocols



Focus Area 4:

Priority areas (for 

planning purposes)

Parents Staff Students

● Access to 
technology

● Facility 
improvements

● Facility 
cleanliness

● Access to 
technology

● Facility 
improvements

● Facility 
cleanliness

● Access to 
technology

● Facility 
improvements

● Facility 
cleanliness



Thank you
For your ongoing support of the LCAP 

process!
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